ВАРИАНТ 1

Часть А

А1 - В современных экономических условиях  богатый человек :

а) вполне может обходиться без помощи и сотрудничества с другими людьми, потому что он все может обеспечить себе сам;

б) не может обойтись без сотрудничества с другими людьми, потому что его богатство само по себе ничего не стоит;

в) рано или поздно обанкротится, потому что люди не любят богатых;

г) будет искать сотрудничества исключительно с такими же богатыми людьми, как он.

А2 - История подтверждает, что если страна находится на первом месте по добыче золота, то:

а) население этой страны пребывает в достатке и благополучии;

б) население этой страны вполне может пребывать в нищете;

в) в стране истощаются запасы полезных ископаемых;

г) в стране уровень смертности понижается.

А3 - Производство товаров и услуг в стране повышается в зависимости от:

а) увеличения доли трудоспособного населения в общей численности населения страны;

б) повышения производительности труда в стране;

в) повышения уровня жизни в стране;

г) увеличения продолжительности жизни в стране.

А4 - Для того чтобы страна становилась богаче:

правительство должно печатать как можно больше денег;

б)
страна должна переходить на более дорогую валюту других стран;

в)
в стране должно производиться больше полезных товаров;

г)
правительство должно уничтожить лишнее количество денег.

А5 - Из данного перечня нельзя отнести к сырью:

а) древесину;


б) вода;    

в) хлопок;       

г) железную руду.

А6 - Выгодно держать магазин в том случае, если выручка от продаж покроет расходы:

а) на зарплату сотрудников магазина и содержание помещения;

б) на закупку новых товаров для продажи;
в) на содержание магазина, покупку товара на продажу и содержание семьи;

г) на содержание магазина и семьи.

А7 - Промышленная революция способствовала:

а) развитию городов;


б) развитию сельского хозяйства;

в) падению доли сельского населения;     

г) всему вышеперечисленному.
А8 - Цена услуг оптового торговца:

а) тем больше, чем больше цена хранения продукции на складе;

б) тем меньше, чем дороже реклама продаваемого товара;

в) тем больше, чем меньше транспорта задействовано для перевозки товара

г) тем меньше, чем лучше качество продаваемого товара.

А9 - Экономические ресурсы – это

1) сырье;

2)  инструменты;

3)  силы и время;

4)   все перечисленное выше.

А10 - Цена товара на бирже устанавливается:
1) советом биржи и сохраняется на весь день продаж;

2) в регистрационной палате биржи;

3) рынком в зависимости от спроса и предложения;

4) государством.

А11 - Верны ли следующие утверждения:

А. Богатство существует благодаря наличию потребностей у людей.

Б. В современном мире богатство стран сравнивают по запасам золота.

1) верно только А;

2) верно только Б;

3) верны оба утверждения;

4) оба утверждения неверны.

А12 - Фондовая биржа является рынком, на котором можно:

1) купить любые товары и услуги;

2) купить и продать акции и другие ценные бумаги;

3) продать и купить контракты;

4) купить и продать товары большими партиями.

А13 - Верны ли следующие утверждения:

А. Принцип розничной торговли – продавать непосредственно производителю товара.

Б. Брокеры ведут торги не только на собственные средства.

1) верно только А;

2) верно только Б;

3) верны оба утверждения;

4) оба утверждения неверны.

А14 - Главное предназначение банков:

1) хранение ценных бумаг

2) безналичный расчет;

3) обмен валют;

4) все перечисленное выше.

Часть В

В1 - О ком идет речь:


«Инициатор создания первой российской биржи, специальным указом предписывал купцам посещать биржевые торги».

Ответ: ________________.

В2 - Какое слово является лишним в ряду:

Пшеница, уголь, антиквариат, сахар, нефть.

Ответ: __________________.

В3 - Дополните схему



Ответ: __________________.

В4 - «Переход от производящего к присваивающему хозяйству называется ___________ __________».

Ответ: ________________ ________________.

В5 - Выделите три составляющих  экономики:

1) Организация деятельности;

2) культура;

3) сельское хозяйство;

4) технический прогресс;

5) квалификация работников;

6) торговля.

Ответ: ____________.

Часть С

С1- Перечислите основные функции оптовой торговли (не менее четырех).

С2- Кто и когда первым стал чеканить монеты со своим изображением?

С3- Сформулируйте закон соединения потребностей и возможностей рвысказанный Филиппом Уикстидом.

ВАРИАНТ 2

Часть А

А1 - Какая-либо вещь может быть названа богатством только в том случае:

1) если она дорого стоит и редко встречается;

2) если она имеет способность удовлетворять какую-либо потребность;

3) если она является собственностью очень ограниченного круга людей;

4) если она принадлежит абсолютно всем членам общества в равной степени.

А2 - Слово «экономика» означает:

а)
законы о справедливом распределении благ;

б)
законы о государстве;

в)
предметы и услуги, удовлетворяющие потребности;

г)
законы о собственности.
А3 - Какое словосочетание является лишим в данном ниже ряду? Двигатели развития современной экономики:

а) разделение труда;

б) система законодательства;

в) натуральной хозяйство;

г) государственная поддержка рынка.
А4 - Экономисты утверждают, что чем выше производительность труда, тем:

меньше свободного времени у работников;

б)
больше излишки, предназначенные для обмена;

в)
меньше продолжительность жизни;

г)
больше образованных людей.

А5 - Из данного перечня нельзя отнести к сырью:

1) молоко;

2) цемент;

3) зерно;

4) солнечный свет.

А6 - Если фирма продает товары непосредственно потребителю и в небольших количествах, то фирма относится к:

а) оптовой торговле;

б) розничной торговле;
в) торговле вразнос;

г) все вышеперечисленное.

А7 - Если человек откроет несколько канцелярских магазинов в разных районах города, то можно говорить, что он владелец:

а) безмагазинной торговли;

б) оптовой торговой базы;

в) торговой сети;

г) универсальной торговой единицы.

А8 - К основным отраслям экономики можно отнести:

1) промышленность, культуру, здравоохранение;

б)
образование, торговлю, бытовые услуги;

в)
сельское хозяйство, промышленность, услуги;

г)
сельское хозяйство, добывающую промышленность, услуги.

А9 - Производственные ресурсы – это:

а) труд;

б) природные ресурсы;

в) капитал;

г) все перечисленное выше.

А10 -  Отметьте неверный ответ. Чтобы попасть на биржу, товар должен:

1) иметь стандартное качество;
2) производиться и продаваться в больших объемах;

3) быть пригодным для длительного хранения;

4) иметь невысокую цену.

А11 - Верны ли следующие утверждения:

А. В современном мире богатство стран сравнивают по общей ценности товаров и услуг, изготовленных в стране.

Б. Богатство, как правило, связано  с ценностью вещи.

1) верно только А;

2) верно только Б;

3) верны оба утверждения;

4) оба утверждения неверны.

А12 - Товарная биржа является рынком, на котором можно:

1) купить и продать договоры на поставку товаров;

2) купить и продать рабочую силу;

3) купить и продать ценные бумаги;

4) купить и продать национальную валюту

А13 - Верны ли следующие утверждения:

А. Чем выше цена товара, тем больше продаж.

Б. Сделки на современной бирже осуществляются не только в присутствии покупателей.

1) верно только А;

2) верно только Б;

3) верны оба утверждения;

4) оба утверждения неверны.

А14 - Какой банк в России имеет право выпуска денег:

1) ВТБ -24

2) Москомприватбанк

3) Сбербанк России

4) Центробанк России

Часть В

В1 - О ком идет речь:

«Первым в истории человечества создал государственную мастерскую по чеканке монет».

Ответ: _________________.

В2 - Найдите лишний экономический термин, не связанный общим признаком с остальными:


Обмен, натуральное хозяйство, деньги, меняла, цена.

Ответ: __________________.

В3 - Дополните схему



Ответ: ____________ ___________.

В4 - «Отрасль экономики, удовлетворяющая нужды людей не в материальных благах, а в определенных видах деятельности называется _____________ __________».

Ответ: ___________ _________.

В5 - Среди данных ответов найдите и выпишите три составляющих научно-технического прогресса:

1) развитие культуры;

2) совершенствование технологии;

3) улучшение способов организации хозяйственной деятельности;

4) развитие науки;

5) быстрое внедрение научных достижений в производство.

Ответ: _____________.

Часть С

С1- Перечислите функции денег (не менее пяти).

С2- Кто  и когда стал использовать впервые конвейер в производстве?

С3- Сформулируйте первый принцип биржевой торговли.

Вариант 1

	
	Правильный ответ
	Количество баллов

	А1  
	В
	1

	А2  
	Б
	1

	А3  
	В
	1

	А4  
	А
	1

	А5  
	Б
	1

	А6  
	Б
	1

	А7  
	В
	1

	А8  
	Б
	1

	А9  
	Г
	1

	А10  
	В
	1

	А11  
	А
	1

	А12  
	Б
	1

	А13  
	Г
	1

	А14  
	Г
	1


	
	Правильный ответ
	Количество баллов

	В1 
	Филипп Фальшивомонетчик
	1

	В2 
	Книги
	1

	В3 
	Биржа труда
	1

	В4 
	Отрасль
	1

	В5 
	135
	2


С1 - Перечислите основные элементы необходимые для организации производства (не менее четырех).

	Элементы ответа и указания к оцениванию
	Количество баллов

	Может быть указано:

1) Капитал

2) Труд

3) Люди

4) Менеджмент

5) Технология

6) Природные  ресурсы

7) Производственные ресурсы
	

	Названы четыре элемента
	3

	Названы три элемента
	2

	Названы 1-2 элемента
	1

	Элементы не названы или названы неверно
	0


С2- Когда и где появились первые монеты?

	Элементы ответа и указания к оцениванию
	Количество баллов

	Ответ:

В VII в. до н.э. в Лидии или Китае
	

	Названо правильно место и время
	1

	Названо правильно только место или только время, или названы неправильно, или ответ не дан
	0


С3 - Сформулируйте закон экономического развития У. Пети.

	Элементы ответа и указания к оцениванию
	Количество баллов

	Ответ:

По мере развития общества быстрее всего будет расти сначала численность работников, занятых в промышленности, а потом – в сфере услуг.
	2

	Ответ назван неправильно или не назван
	0


Вариант 2

	
	Правильный ответ
	Количество баллов

	А1  
	Б
	1

	А2  
	Б
	1

	А3  
	Г
	1

	А4  
	Б
	1

	А5  
	Г
	1

	А6  
	В
	1

	А7  
	Г
	1

	А8  
	Г
	1

	А9  
	Г
	1

	А10  
	А
	1

	А11  
	А
	1

	А12  
	А
	1

	А13  
	А
	1

	А14  
	Г
	1


	
	Правильный ответ
	Количество баллов

	В1 
	Алексей Михайлович
	1

	В2 
	Натуральное хозяйство
	1

	В3 
	Услуги
	1

	В4 
	Производительность труда
	1

	В5 
	234
	2


С1- Перечислите формы безмагазинной торговли (не менее четырех).

	Элементы ответа и указания к оцениванию
	Количество баллов

	Может быть указано:

1) Продажа по каталогам

2) По почте

3) Вразнос

4) С помощью автоматов

5) С помощью телевидения

6) Через Интернет
	

	Названы четыре элемента
	3

	Названы три элемента
	2

	Названы 1-2 элемента
	1

	Элементы не названы или названы неверно
	0


С2- Какая из отраслей экономики возникла первой, а какая сегодня развивается особенно бурно?

	Элементы ответа и указания к оцениванию
	Количество баллов

	Ответ:

Первой возникла отрасль сельского хозяйства, сегодня наиболее развита сфера услуг
	

	Названы правильно две отрасли
	1

	Названо правильно только одна отрасль, или названы неправильно, или ответ не дан
	0


С3- Сформулируйте закон Грэшема.

	Элементы ответа и указания к оцениванию
	Количество баллов

	Ответ:

«Плохие деньги» всегда вытесняют из обращения «хорошие».
	2

	Ответ назван неправильно или не назван
	0
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Уровень жизни человека








